Polinomios. Igualdades notables. Regla de Ruffini. Factorizacion

1. Realiza las siguientes operaciones con polinomios y simplifica los resultados. [2 puntos; 1 punto por apartado]
a) (2x—1)2 (3x—4)—(—x+1)(3x2 —4x+2)

b) (3x3 —1)(2x—4)—(2x—3)(2—x)(x—l)

2. Realiza la siguiente division: (—6X2 +4x° -3x* —5):(X2 —2X+4). Indica el cociente y el resto de la misma.

[1 punto]

3. Utiliza la regla de Ruffini para realizar las siguientes divisiones. Es obligatorio escribir, después de aplicar la

regla, el cociente C(x) y el resto R de la division. Si esto Gltimo no se hace, no se dara por correcto el

gjercicio. [1 punto; 0,5 puntos por apartado]
a) (7x4—x6+12x2+2x5+24):(x—4)
b) (2x8—17x4—l6x6—11x2+9):(x+3)

4. Utiliza las identidades notables para desarrollar las siguientes expresiones. Simplifica finalmente el resultado.
[1 punto; 0,5 puntos por apartado]

a) (\/5— 2a)2

b) [ﬁ—%}-[«ﬁ%}

5. Calcula el resto de las siguientes divisiones sin efectuar la divisién y sin utilizar la regla de Ruffini. [1 punto;
0,5 puntos por apartado]

a) (—Zx4 —4x% —x* +5x+ 70):(x+3)
b) (—2x6 +6x* +2x° - x? +3x—1):(x—2)
6. Calcula el valor dem para que el resto de la division (—2x4 +mx” — x4 2):(:{ + 2) sea iguala 6. [1 punto]

7. Utiliza la regla de Ruffini para hallar las raices enteras y posteriormente factorizar los siguientes polinomios.
[3 puntos; 1,5 puntos por apartado]

a) X>—5x*+3x*+17x* —28x+12

b) x*-x®-5x*-3x
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SOLUCIONES

1. Realiza las siguientes operaciones con polinomios y simplifica los resultados. [2 puntos; 1 punto por apartado]

a) (2x-1) (3x—4)—(-x+1)(3x* -4x+2) = .
= (4~ hx 1) (Bx-4) — (=x+0) (3 Ux+2) =

- K'I'z o A2y 463 + B %= lf} -(-3:3+ 4% 2% +3%2- Y x +2> =
= 12— 16— 42:Z +18x 1% =4 +33-Y 3424 2% 4\Ux -2 —

= A= BE5xT 4+ 25 —~ &

b) (3x°-1)(2x-4)-(2x-3)(2-x)(x-1) =
::(GKL_'—'\ZxB-—'ZK-i' Lf) - (’L'X“zK’Z— G —f3><> (x~ i) =
= (ExY-12x*-25 + |) = (=22 +Ax ~C) (x - =
= (@x!- 125 25 40 — (P 42,34 I T x —Cx 4 8y =
= G = 12xP_ 2% 2 Y +2x>- 2x*-A>F4+3%x +Cx -Q =
= Gt —~1CxF~AxZT 411 — 2 ‘ '

>

2. Realiza la siguiente division: (—6x2 el = —5):(x2-—2x+4). Indica el cociente y el resto de la misma.

[1 punto]

T3 - 61 12:C 35— +2

o D B D~ 5
4+ 2> =UxZ 4 8x

P Tx — 5

~ 2 o Yot = B

12x — 13

QOCJ»CY\{?c 4 —BX?—*'ZX + 2
Reste 1 42x =43
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[ 3. Utiliza la regla de Ruffini para realizar las siguientes divisiones. Es obligatorio escribir, después de aplicar la regla, el
cociente C(x) y el resto R de la division. Si esto Ultimo no se hace, no se dara por correcto el ejercicio.

[1 punto; 0,5 puntos por apartado]
a) (7x*—x+12x% +2x° +24):(x-4)
-4 2 % O 12 o 24
o -1 -8 -4 e -1c -5y
'=1 -2 -4 -y -4 4¢ [—qo
Coelevde s — 3o 2.9 3 M’ Yx ~1g

Rarbo s -Yo

b) (2x*—17x* -16x° ~11x* +9):(x +3)

2 o —1¢ © —1} 0o -4 o

i —G6 1% -G 4% -2 S C

2 —¢ z2 ~G A

Goctente 2 257- 852,25
Q@%‘L‘o : — 9 |

— 18
iy e c -

e P ! :
Cx’ +x®- o % £

4. VUtiliza las identidades notables para desarrollar las siguientes expresiones. Simplifica finalmente el resultado.
[1 punto; 0,5 puntos por apartado]

) (Va-2f = (Ja) = 2-Ja- 24 4 T
O ~ LtQJ:—* Lfo:z‘

\

I
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5. Calcula el resto de las siguientes divisiones sin efectuar la divisién y sin utilizar la regla de Ruffini. [1 punto; 0,5
puntos por apartado]

A (25 -4 - asean0(x+3) R = P(=3) . Entonces .
PE2) = =20 - Y 2y 33 5 (-3 470
==2-%1—-Y-(-23) -9 —15 +}o =
= —A€2 10k -9 —15 43y = ~ ¥.

(P\x t‘?xn{‘o R_ . T ’8 |

—
—

b) (-—2x"’+6x4+2x3—x2+3x—1):(x—2) K: ?(23 'E_nfoy\%\.,

. e

T(2)=—-2-2"4+ G'Q_qu 2.23_ 22+ B =
= —2:€4 +¢.1C +2-F — S I & <

= —128 + gC +14¢ “4Y+6—-—14 = - 15
- Foe tento =15

6. Calcula el valor de k para que el resto de la divisién (—2x4 +mx* —mx +2):(x+2) sea igual a 6. [1 punto]
oo wl teoemeor del ~este "P(_Q_B il
PE2) = =262 4+ m =2y m2) + 2 =
= —-2-1C + me4 4+ w2 4 D —
= =32 + UYm+ 2w 3 2 — Cre =~ By

EV\”EOY'CQ/S B G wm — 20 =0C 5
Gm;—;@.'f %0)

BT
= ——

(<
m=QC
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7. Utiliza la regla de Ruffini para hallar las raices enteras y posteriormente factorizar los siguientes polinomios.
[3 puntos; 1,5 puntos por apartado]

a) x*—=5x+3x°+17x* -28x+12

& 2 13 -23 12

gl 4 =% = 1€ ~ 1=
[ 1 =% -1 4¢ -12 |o
1 M = =N 12
7 = % 12 o 14 e valt dalle
2 2 =2 —12 x =1 ea Jackrx doble
1 -1 —& = Ili A voll
_7 g o T - -2 es .Pac+0v
T =5 1= {-2 RA yai
- =
X+ 2 ey o-.Ci““
1 !b + o
{ D 25 ol
-—Fc—‘cf{"c)\(\q‘cﬁc-ld\,ﬂi

WS Bl B M -TBx # 1L =[x ~ N (=D (X2 (X=3)

b) x*-x’—5x"-3x

K\DY\“"—QVYD se exbrec _ead‘oxz— cotneL i
X‘-(_ x'?>- qu——' ?DX s (x3~ XQ-—-SX _ _%)

AWeoca ce _?_QQ+OV\'3~0~ o e \1~5X’3 c

1 -1 -5 -3
_, o B = \-—4 gy wels olalle
o~ o X+4 es “QC\Lo« doalle
—1 — 1 2, {% es e}
1 -3 Q) - P __(cz\c:l“a(“
5 =3
_ o
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